国务院修改行政执法机关移送涉罪案件的规定

国务院总理李克强日前签署国务院 令,公布《国务院关于修改〈行政执法机关 移送涉嫌犯罪案件的规定〉的决定》,自公 布之日起施行。

党中央、国务院高度重视知识产权保护和行政执法与刑事司法衔接工作。习近平总书记指出,要完善知识产权保护法律体系,大力强化相关执法,增强知识产权民事和刑事司法保护力度。李克强总理强调,全面加强知识产权保护,促进发明创造和

转化运用。为贯彻落实党中央、国务院决策部署,根据《中共中央办公厅国务院办公厅关于强化知识产权保护的意见》的规定,国务院对《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》的部分条款予以修改。

修改的主要内容包括:为了加强知识产权保护,在第三条增加一款作为第二款,对知识产权领域涉嫌犯罪案件移送作出特别规定,具体内容为:"知识产权领域的违法案件,行政执法机关根据调查收集的证据

和查明的案件事实,认为存在犯罪的合理嫌疑,需要公安机关采取措施进一步获取证据以判断是否达到刑事案件立案追诉标准的,应当向公安机关移送。"上述规定进一步明确了知识产权领域行政执法机关向刑事司法机关移送涉嫌犯罪案件的标准和程序。

此外,根据监察法、公职人员政务处分法等规定进行相应修改。一是鉴于公职人员政务处分法将"行政处分"修改为"处

分",对第十五条、第十六条、第十七条中的 "行政处分"作了相应修改。二是为了明确 向监察机关移送公职人员违法案件的情形 和程序,增加一条,作为第十八条。三是根 据监察法第十一条、刑事诉讼法第十九条 第二款规定,对违法行为的表述等作了修 改;考虑到此种情形下移送案件的依据涉 及刑法、刑事诉讼法、监察法,补充了移送 案件的法律依据。

(人民)

文旅部:将反对食品浪费列入旅游住宿业和旅游景区标准

据文化和旅游部网站消息,目前,文化和旅游部正在制定、修订旅游住宿业和旅游景区标准,将反对食品浪费的内容列入其中。

8月**17**日,文化和旅游部党组召开会议。会议强调,文化和旅游系统要进一步弘扬中华民族勤俭节约的美德。

一是加强行业监管和引领,组织开展禁止餐饮浪费专项行动,积极引导景区景点、饭店民宿、旅游餐饮等切实履行社会责任,加强行业自律,倡导文明旅游,在文化和旅游活动中遏制餐饮浪费现象。

二是充分发挥各类文旅阵地作用,广泛 开展多种形式的厉行节约、反对浪费宣传活动,在文艺创作及各类文化和旅游活动中弘 扬中华民族勤俭节约、戒奢克俭的优良传统。

三是从自身做起,加强部系统干部职工教育,严格落实中央八项规定精神,将厉行勤俭节约作为作风建设的重要内容,从小处着手,从日常抓起,身体力行杜绝浪费。



目前,文化和旅游部正在制定、修订旅游住宿业和旅游景区标准,将反对食品浪费的内容列入其中。同时,还将加强对旅行社经营管理人员和导游人员的教育培训,加强对游

客的引导和提醒,督促游客在旅游过程中做到节约饮食、绿色消费;引导和鼓励游客科学用餐,指导行业协会开展行业自律。

(人民)

北京五部门发文: 加油加气作业区禁止手机扫码支付



继国内一些城市叫停加油站扫码支付 后,北京也对加油加气站内使用手机的行 为"出手"了。

和一丁。 北京市应急管理局、市公安局、市城市 管理委、市商务局、市消防救援总队等五部 门日前联合印发了《关于严格加油加气站 内扫码支付等使用手机行为安全管理的通 告》,其中明确,严禁在加油加气作业区内 进行扫码支付等使用手机的行为。 市应急管理局相关负责人表示,近年来,随着智能手机的广泛应用,部分加油加气站内存在使用手机进行扫码支付等现象,形成安全风险隐患。为进一步加强本市加油加气站安全管理,防范安全事故发生,通告明确叫停了加油加气作业区内进行扫码支付的行为,今后,如需使用手机,顾客应在站房或辅助服务区内进行。同时,严禁开展各类易引导顾客在加油加气作业区内

使用手机的宣传行为。对违反本通告规定的,将依法依规进行处理。

记者注意到,此前,国内一些城市比如南京、苏州、洛阳等地已叫停在加油区域内使用手机进行支付的行为。而中国石化北京石油和中国石油北京销售也正在主推线上下单系统自动扣款,以及车内支付和室内扫码等较为安全的支付方式。

不少车主疑惑,用手机 APP 一键加油的行为是否也会被禁止?记者了解到,线上下单系统自动扣款的"一键加油"支付方式仍旧可以使用。

中国石化北京石油方面曾介绍,目前加油站正在主推一键加油和加油卡的支付形式,并没有开通移动扫码支付的渠道。与现场扫码支付不同,一键加油是从 APP 线上直接下单,在进站前就可以实现,车主进站加完油后直接从系统上扣款,不需要再进行其他操作流程。这种支付方式既方便,又安全,还能做到无接触,避免交叉感染。另外,中国石油北京销售也表示,正在主推不下车加油支付,而扫码支付要到室内进行。

(任珊)

青海对"网红公路"违规停车拍照者予以重罚

针对近期"青海网红公路拿命拍照现象屡禁不止"报道,及旅游旺季游客在观赏性公路随意拍照等安全隐患问题,近日,青海省文化和旅游厅发布《关于进一步加强"网红公路"旅游安全工作的通知》(以下简称《通知》),各观赏性公路所在地交通部门已在"网红公路"安排警力进行常态化巡逻,并专门设置道路交通警示牌对违规停车拍照者予以重罚。各市州文化旅游管理局要确保旅行社组织的各类旅游团队不在"网红公路"停车驻留拍照。

《通知》要求,各市州文化旅游局要进一

步加强对旅行社的管理,要求旅行社必须合理选择、考察、设置旅游安全线路,时刻保持清醒的头脑,明确旅游安全的红线和底线,要以保障旅游安全为旅游行程的核心,严禁在观赏性公路安排和设置驻足拍照等旅游项目和环节。导游人员在带团过程中严禁示意司机随意在"网红公路"停车,让游客驻足拍照,做好游客对"网红公路"安全的正面引导及说明工作。

要督导旅行社切实落实主体责任,开展旅行社旅游线路和旅游交通安全自查自纠,出团前严格加强风险评估,合理规划旅游线路和行

针对近期"青海网红公路拿命拍照现象 步加强对旅行社的管理,要求旅行社必须合 程,行程中禁止一切包含"网红公路"等危险路不止"报道,及旅游旺季游客在观赏性公 理选择、考察、设置旅游安全线路,时刻保持 段拍照的项目。进一步加强导游人员培训,行意拍照等安全隐患问题,近日,青海省文 清醒的头脑,明确旅游安全的红线和底线,要 前要求带团导游人员不得擅自把"网红公路" 旅游厅发布《关于进一步加强"网红公 以保障旅游安全为旅游行程的核心,严禁在 介绍给游客,并带领游客前往拍照。

同时,各市州文化旅游管理局要积极配合交通部门做好"网红公路"的安全工作,重点对组织违法违规停车拍照的旅行社和旅游团队信息进行核实,根据相关法律法规对组团旅行社、带团导游存在的危害游客安全行为视为扰乱旅游市场行为予以严查,确保旅行社组织的各类旅游团队不在"网红公路"停车驻留拍照。 (徐鹏)

两部委要求: 构建分级分层分流的 城市传染病救治网络



为进一步加强综合医院"平疫结合"可转换病区建设,国家卫生健康委、国家发展改革委联合制定《综合医院"平疫结合"可转换病区建筑技术导则(试行)》(以下简称《技术导则》),并于目前发出通知,要求各级卫生健康行政部门结合当地医疗资源布局,将疫情救治定点医院设定列人区域卫生健康规划中。在制订呼吸道传染病应急预案的基础上,明确各级医疗机构功能定位,以"平战结合、分层分类、高效协作"为原则,构建分级分层分流的城市传染病救治网络。

《技术导则》规定,疫情救治定点医院与公共卫生机构建立联防联控机制,平时做好公共卫生科研相关工作,加强应急储备、日常实战演练和培训任务。重大疫情发生时快速反应,承担区域内重大疫情患者集中救治任务。其他医院应当结合区域重大疫情救治规划及自身医疗服务能力,合理确定在重大疫情救治工作中承担的筛查留观、住院救治等的具体任务及规模。结合自身实际能力,重点加强早期筛查、隔离和转诊能力。

《技术导则》明确,综合医院"平疫结合"建设应当选择独立院区或现有院区内相对独立的区域、建筑,作为"平疫结合"区承担重大疫情应急救治任务。"平疫结合"区应当兼顾平时与疫情时的医疗服务内容,充分利用发热门诊、感染疾病科病房等建筑设施。

《技术导则》要求,新建"平疫结合"区应当从总体规划、建筑设计、机电系统配置上做到"平疫结合",满足结构、消防、环保、节能等方面的规范、标准要求。在符合平时医疗服务要求的前提下,满足疫情时快速转换、开展疫情救治的需要。改造建设的"平疫结合"区应当按照"完善功能、补齐短板"的原则,在对现有院区功能流程合理整合的前提下,结合实际情况,因地制宜,合理确定平时及疫情时的功能设置,开展针对性建筑设施改造,以及疫情时也进

快速转换方案。 《技术导则》强调,"平疫结合"区应当严格按照医疗流程要求,做好洁污分流、医患分流规划,确保合理组织气流,避免流线交叉。预留功能转化基础条件,制订转化方案。转化方案应当施工方便、快捷,宜选择可拼装的板材等材料快速完成由平时功能向疫情时功能的调整。应当充分利用信息化、智慧化手段,提升综合医院"平疫结合"的智慧化运行管理水平,加快推进医院信息与疾病预防控制机构数据共享、业务协同,加强智慧型医院建设。

(侯建斌)